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A  Margitsziget és a Városliget
Budapestnek ez a két ékes­

sége sokat foglalkoztatja fővá­
rosunk rajongóit. Ez érthető 
is, hiszen országos érdek, hogy 
a BNV kiköltöztetése után a 
legjobb megoldások érvénye­
süljenek mind a Margitsziget, 
mind a Városliget karakteré­
nek kialakításában.

Elsősorban el kell dönte­
nünk, hogy fővárosunk belte­
rületének ez a csodálatosan 
szép két zöldövezete milyen 
irányban fejlődjék. Valahogy 
úgy érzem, hogy a Margitszi­
get és a Városliget jövőbeni 
rendezését egyidejűleg kell 
megoldaná, mivel mindkét hely 
végső rendeltetése jelenlegi 
stádiumában még kialakulat­
lan.

Mindkét üdülőövezet rendel­
kezik gyógyvizekkel, melyek 
gyógy hatása idegenforgalmilag 
még távolról sincs kihasznál­
va. örvendetes, hogy a mar­
gitszigeti gyógyvizek jobb ki­
használására a közeljövőben 
felépül a háború idején el­
pusztult Ybl fürdő és gyógy­
szálló, amely a Nagyszállóval 
és a Palatínus strandfürdővel 
már kialakítja a sziget gyógy­
üdülő jellegét.

A Palatínus strandfürdő 
zsúfoltságának enyhítése érde­
kében, helyes volna a strand­
fürdő megnagyobbítása a régi 
pólópálya területével. Ez több 
medence és több vetkőzőhely 
létesítését tenné lehetővé — a 
jelenleg kihasználatlan zöld­
terület felhasználásával. En­
nek érdeledben még a tenisz­
pályák áthelyezése is elkép­
zelhető,

A sziget közlekedése is sür­
gősen megoldandó feladat. 
Helytelen volna ugyanis a jár­
művek kitiltása a Margitszi­
getről, mivel a mozgásszervi 
betegek és üdülővendégek 
igénylik a jó közlekedést is. 
A ló vasút korszaka elmúlt, te­
hát az autóközlekedést úgy 
kell megoldani, hogy az leg­
kevésbé zavarja a gyógyulást 
és üdülést, pihenést keresőket.

Elgondolásom szerint a szi­
get közlekedését egyirányúsí- 
tani kell. mégpedig úgy. hogy 
az autóút a sziget peremén 
körbe vezessen. Ennek meg- 
tralásításához lehetőséget nyújt, 
hogy megszűnnek a sziget 
mindkét partján levő sport­
clubok létesítményei és ezál­
tal a meglevő nyomvonalakon, 
egyirányú modem autóút épít­
hető, melynek szélessége meg­
felelne a jelenleginek.

A sziget körforgalmát a kö­
vetkezőképpen képzelem e l: 
A Pestről érkező autóbuszok 
és motoros járművek a Mar- 
git-hídról kis ívben a szigetre 
fordulva a pesti oldalon ha­
ladnának a sziget északi csú­
csáig. ahol érintenék az Árpád- 
híd feljáróját, majd a sziget 
budai oldalán visszakanyarod­
va Buda felé hagynák el a 
Margitszigetet.

Ezzel a megoldással elérhető 
volna a jelenlegi útléte- 
sítmények felhasználásával és 
a kiszélesítendő Árpád-híd 
érintésével a sziget jó megkö­
zelítése és elhagyása. — Azál­
tal pedig, hogy az autóút a

sziget peremén húzódna, a 
Duna mellett a levegő szeny- 
nyeződése is mérsékel tebb vol­
na.

Még beszélnünk kell a szi­
get végtelenül hiányos ven­
déglátóipara ellátottságáról. A 
Nagyszállón & az alsószigeti 
Casinón kívül nincs a szige­
ten sem egy kisvendéglő, sem 
egy kávézó, vagy legalább egy 
tej cs arnok, ahol családiasán 
ebédelni, uzsonnázni vagy va­
csorázni lehetne. — Ezzel 
szemben olyan talponállókkal 
és bódékkal oldották meg a 
vendéglátás problémáit, mely 
semmiképpen nem illő a Mar­
gitsziget környezetéihez és han­
gulatához. Még azokat a ven-, 
déglátóipari létesítményeket is 
megszüntették, melyeket na­
gyon kedveltek a sziget láto­
gatói. Megszűnt a rózsaligeti 
kisvendéglő, a Cuba kávézó és 
fagylaJtozó és a víztoronynál 
levő tej csarnok. Mindezek is 
nagyon hiányoznak és nem 
tudni, hogy miért szűntek 
meg.

A sziget szórakozási lehető­
ségeihez is van mit hozzáfűz­
ni. — Ennél a témánál éppen 
azokra nem gondolunk, akik 
fürdés után szeretnének a szi­
get hűs fái alatt szórakozni. 
Igaz, hogy van. a szigeten sza­
badtéri opera és szabadtéri 
mozi — de a fürdőből este ki­
jövök már aligha élhetnek ez­
zel a lehetőséggel és talán nem 
is mindenki igényli —- fürdő­
zéshez öltözve — a szórako­
zásnak ezeket a formáit. El­
lenben nagyon szívesen fogad­
nák, úgy gondolom, ha a többi 
külföldi üdülőhelyhez hason­
lóan, egy zenepavilon köré ül­
ve élvezhetnék a kitűnő fővá­
rosi zenekarok koncertjeit, 
vagy könnyűzenei előadásait, 
csekély ülőhelydíjak mellett. 
Ha üdülőpark jelleget akarunk 
adni a Margitszigetnek, akkor 
a fürdőzés utáni étkezési és 
szórakozási lehetőségek meg­
oldására is gondolmFfiR 'kell. 
Remek zenekaraink, együtte­
seink bőséges lehetőséget 
nyújtanak ennek a kulturális 
szórakozásnak nívós megvaló­
sítására. — Ezek nem költsé­
ges és nagyobb beruházást 
igénylő megoldások, de a szi­
get nagyon sok látogatójának 
nyújtana kellemes pihenést és 
szórakozást.

Most Pfdig térjünk át a Vá­
rosliget jövőbeni kialakításá­
nak problémáira, mely a BNV 
kiköltözése következtében so­
kunkat foglalkoztat. A Város­
liget üdülőpark jellegének ki­
alakításánál még több a tenni­
való, mint a Margitsziget ese­
tében. A Városliget fejlődését 
sok évre visszavetette a vásá­
rok évtizedes jelenléte, most 
aztán sürgősen pótolnunk kell 
az elmaradottakat. A baj tu­
lajdonképpen, ott van, hogy a 
Városliget szívében, a Széche­
nyi fürdő közelében — mivel 
a vásár területe a tó teljes 
környékét igénybe vette — 
nem épülhetett egy szálloda, 
mely étteremmel, cukrászdá­
val, eszpresszóval és a tóra 
nyíló terasszal megoldaná a 
Városliget jelenlegi vendég­
látóipari hiányosságait. Ez a 
vendégiátóipari kombinát gyö­
nyörűen beilleszthető volna a 
Vaj dahunyadvára környezeté­
be. Fővárosunk területén az 
utóbbi években szebbnél szebb 
szállodák épültek, de sajnos, 
a vásár jelenléte miatt egy 
sem épülhetett a ligetben, pe­
dig a Széchenyi fürdő köze­
lében erre már csak gyógy- 
idegenforgalmunk növelése ér­
dekében is szükség volna. A 
Városliget további fejlődésére 
nagymértékben kihatna egy 
modern fürdőszálloda megépí­
tése, mely magában hordaná 
a liget továbbfejlesztésének 
irányvonalát. Szabadtéri szín­
pad és mozi is ideális helyet 
kaphatna a ligetben, helyet 
adva a Károlyi-kertből kitele­
pített koncerteknek is.

A Városliget továbbfejlesz­
tése és karakterének kialakí­
tása nemcsak parkosítási prob­
léma. Egy évtizedek óta elha­
nyagolt és a város szívében 
levő zöldterület újjászületésé­
ről van szó, mely megérdemli 
a legszélesebb nyilvánosságot 
és vitafórumot. A földalatti
vdMamos meghosszabbítása és 
a Népköztársaság útjának ten­
gelye biztosítja a legjobb köz­
lekedési lehetőségeket.

Szép volna, ha Budapest 
centenáriumának ünnepségeit 
ezeknek a gondolatoknak a 
megvalósításával íenyesíthgt- 
nénsk» /
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